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Verbale di II seduta telematica 

Premesso che: 

- il giorno ventiquattro (24) marzo dell’anno duemilaventuno (2021), alle ore 9.00 ha avuto luogo 
la seduta di gara per l’apertura e l’esame delle offerte presentate dalle seguenti imprese concor-
renti; 

 Data Impresa P. IVA 

1 19/03/2021 A.I.TAR. SRLS 08194111210 

2 22/03/2021 3 C SERVICE S.R.L. 03423080120 

- durante la seduta è emerso che la documentazione amministrativa presentata dall’ impresa 3 C 
SERVICE S.R.L. risulta in difetto del documento PassOE di cui al punto 6 lett. A) sub 4 della 
lettera di invito. Si è anche rilevata da parte della medesima impresa l’incompleta compilazione 
del documento DGUE  

- con nota trasmessa in data 24 marzo 2021 e registrata al protocollo n. 42907 è stato attivato cd 
“Soccorso istruttorio”, ai sensi dell’art. 83 comma 9 D. Lgs. 50/16, nei confronti dell’impresa 3 
C SERVICE S.R.L. con richiesta di integrazione della documentazione mancante (PASSOE -
DGUE incompleto), a pena di esclusione, entro le ore 10.00 del 31 marzo 2021; 

- con nota protocollo del 26 marzo 2021, n. 43292 l’impresa ha inviato la documentazione inte-
grativa richiesta.  

Dato atto che la documentazione è pervenuta prima del termine richiesto nella comunicazione di 
soccorso istruttorio, con nota trasmessa in data 26 marzo 2021 e registrata al protocollo n. 43411 
è stata data comunicazione dell’apertura delle buste economiche per il giorno 30 marzo alle ore 
9.30; 

OPERAZIONI DI GARA 

Il giorno trenta (30) del mese di marzo dell’anno duemilaventuno (2021) alle ore 09.30 si svolge la 
seconda seduta pubblica relativa alla procedura negoziata per l’affidamento del servizio di attività 
di verifica dei dispositivi di protezione collettiva e relativa manutenzione ordinaria per un periodo 
di 36 mesi. 

Il seggio di gara, costituito ai sensi dell’art. 11 del Regolamento di Ateneo per le acquisizioni di 
lavori, servizi e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria, è composto dalla Dott.ssa 
Patrizia Scuderi, Responsabile unico del procedimento (di seguito RUP) dall’Ing. Gianmarco Gatti, 
Punto Ordinante sul Me.PA. (di seguito P.O.) e, in qualità di segretario verbalizzante, dalla Dott.ssa 
Maria Cristina Trotto del Servizio Centrale di approvvigionamento.  

La gara avviene mediante collegamento da remoto. Si dà atto che le imprese concorrenti possono 
presenziare alla seduta mediante accesso diretto al portale www.acquistinretepa.it e che la pubblicità 
della seduta è garantita dalla piattaforma telematica che consente di tracciare le operazioni di aper-
tura dei file contenenti offerte e documenti di gara, assicurando il rispetto dei principi di trasparenza 
e imparzialità. 

http://www.acquistinretepa.it/
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Il RUP dà inizio alla seduta verificando preliminarmente la documentazione presentata a seguito di 
soccorso istruttorio per la conseguente ammissione/esclusione definitiva dei concorrenti alle suc-
cessive fasi della procedura. 

Si prende in esame la documentazione presentata dall’Impresa 3 C SERVICE S.R.L nei termini 
prescritti nella lettera di soccorso istruttorio, prot. 42907 del 24 marzo 2021, e si rileva la trasmis-
sione di PassOE valido. L’Impresa ha anche provveduto a trasmettere un DGUE compilato nella 
parte III “Motivi di esclusione”, punto C “motivi legati a insolvenza, conflitto di interessi o illeciti 
professionali”, lettere a) “fallimento” b) “liquidazione coatta”, c) “concordato preventivo”, d) “è 
ammesso a concordato con continuità aziendale”.  
L’Impresa 3 C SERVICE S.R.L, pertanto, è ammessa alle successive fasi di gara.  

Il P.O. provvede, quindi, all’ammissione sulla piattaforma Me.PA. delle imprese A.I.TAR. SRLS e 
3 C SERVICE S.R.L,. e alla chiusura della fase di valutazione della documentazione amministrativa.  

Di seguito si procede con l’apertura della fase di valutazione della documentazione economica, 
secondo l’ordine riportato dalla piattaforma Me.PA. 

1) Si prende in esame la documentazione economica inviata dall’Impresa A.I.TAR. SRLS.  

La documentazione economica contiene: 

- l’offerta a sistema, redatta compilando l’apposita sezione MEPA, riportante: 
- valore complessivo offerto espresso in un’unica percentuale di sconto, pari al 9.90%, 

da applicare sul canone annuale per gli interventi di manutenzione ordinaria e sull’extra 
canone;  

- i costi aziendali concernenti l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e 
sicurezza sui luoghi di lavoro, ai sensi dell’art. 95, comma 10, del D. Lgs. 50/2016, pari 
a € 1.000,00 

- la dichiarazione che, in caso di aggiudicazione, l’Impresa non farà ricorso al subappalto.  

Il Rup   rileva che l’impresa, nell’offerta di sistema, non ha indicato i propri costi della manodopera, 
ai sensi dell’art. 95, comma 10 del D. Lgs. 50/2016 s.m.i, così come indicato nel paragrafo 8. DO-
CUMENTAZIONE ECONOMICA della lettera di invito. A seguito di un più approfondito 
esame, si è accertata la mancanza, nel modulo di offerta economica generato dal sistema Me.PA. 
utilizzato per la presente procedura, di uno spazio dedicato a tale indicazione.  

In conformità a quanto affermato dal Consiglio di Stato, sez.V con sentenza 24 gennaio 2020, n. 
604 e dal Consiglio di Stato, Adunanza plenaria con sentenza 2 aprile 2020 n. 7, nonché dalla Corte 
di giustizia U.E. sez. IX, sent. 2 maggio 2019(causa C n. 309/18), si deve ritenere che la mancata 
indicazione dei costi della manodopera non comporti, nel caso de quo, l’automatica esclusione dalla 
gara dell’offerta, in quanto nel modulo di offerta economica generato dal sistema Me.PA., manca 
uno spazio dedicato all’assolvimento dell’onere in questione e tale circostanza, infatti, ha reso ma-
terialmente impossibile il suddetto adempimento.  

Il Rup, alla luce di quanto espresso e dei principi di trasparenza e di proporzionalità, ritiene di 
dovere consentire la regolarizzazione dell’offerta, ottemperando agli obblighi previsti dalla norma-
tiva nazionale. 

2) Si prende in esame la documentazione economica inviata dall’Impresa 3 C SERVICE S.R.L. 

La documentazione economica contiene: 

- l’offerta a sistema, redatta compilando l’apposita sezione MEPA, riportante: 
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- valore complessivo offerto espresso in un’unica percentuale di sconto, pari al 1,16%, 
da applicare sul canone annuale per gli interventi di manutenzione ordinaria ordinaria 
e sull’extra canone;  

- la dichiarazione che, in caso di aggiudicazione, l’Impresa non farà ricorso al subappalto. 
 
Il Rup rileva che nell’offerta di sistema l’impresa non ha indicato né i propri costi della manodope-
ra, né i costi aziendali concernenti l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza 
sui luoghi di lavoro, ai sensi dell’art. 95, comma 10, del D. Lgs. 50/2016, così come indicato nel 
paragrafo 8. DOCUMENTAZIONE ECONOMICA della lettera di invito. 
 
Il Rup, con riferimento alla mancata indicazione dei costi della manodopera, rimanda a quanto 
precedentemente esposto.  
 
Con riferimento alla mancata indicazione dei costi della sicurezza, invece, non sussistendo un ma-
teriale impedimento nell’assolvimento di tale obbligo di legge essendo previsto nel modulo di of-
ferta economica generato dal sistema Me.PA. uno spazio dedicato a tale indicazione, ritiene di do-
ver procedere con l’esclusione del concorrente, come previsto al punto 8. DOCUMENTAZIONE 
ECONOMICA della lettera di invito e dall’art 95 comma 10 D.Lgs50/2016.  

Si provvede a salvare i documenti ai fini della conservazione agli atti. 

Ai sensi dell’art. 97, comma 3-bis, del D. Lgs. 50/2016, essendo il numero delle offerte inferiore a 
cinque, non si procede al calcolo dell’anomalia ai sensi dell’art. 97, comma 2, del D. Lgs. 50/2016. 

Di seguito si riporta la graduatoria finale provvisoria, con riserva di regolarizzare l’offerta econo-
mica con riferimento ai costi della manodopera come sopra riportato entro i termini stabiliti 
dall’Amministrazione Aggiudicatrice: 

N. classifica Impresa Percentuale di sconto offerto 

1 A.I.TAR. SRLS 9,90% 

La seduta telematica termina alle ore 9.40. 

 

Il RUP, Dott.ssa Patrizia Scuderi    (firmato digitalmente) 

Il P.O., Ing. Gianmarco Gatti      (firmato digitalmente) 

Il Segretario verbalizzante, Dott.ssa Maria Cristina Trotto (firmato digitalmente) 

Il presente verbale ha valenza quale provvedimento per l'ammissione e/o esclusione dei 
concorrenti ai fini della pubblicazione ex art.29 e delle comunicazioni ex art.76 c. 2 bis del 
D. Lgs.50/2016. Si dà atto che le risultanze del presente verbale non corrispondono a 
quanto indicato nella piattaforma Me.PA., in quanto, per mero errore materiale, l’offerta 
del concorrente 3 C SERVICE S.R.L. è stata valutata positivamente. Si procederà, pertanto, 
dapprima a richiedere a Me.PA., il ripristino della RDO alla fase di esame della busta am-
ministrativa e, successivamente, a dichiarare nel sistema l’esclusione del concorrente 3 C 
SERVICE S.R.L. per mancata indicazione degli oneri per la sicurezza ai sensi dell’art. 95 
co.10 del D.lgs. 50/2016, così come attestato nel presente verbale.  
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